



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz/ru

e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 14 марта 2019 года, № 50 (7249)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

БЛАГОПРИЯТНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ БИЗНЕС-СРЕДА — ВАЖНЫЙ ФАКТОР РАЗВИТИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с ходом осуществляемой на местах созидательной работы, крупными проектами и диалога с народом 12–13 марта посетил Навоийскую область.



Во второй день поездки в городе Навои Президент провел совещание актива, посвященное вопросам развития экономики области, дальнейшего улучшения условий жизни населения. В совещании, прошедшем в режиме видеоконференц-связи, участвовали активисты области, депутаты, руководители государственных и общественных организаций, хокимы городов и районов, представители старшего поколения, широкой общественности, молодые предприниматели.

Глава государства обозначил актуальные задачи по комплексному развитию региона.

Как отмечалось, Навоийская область является надежной опорой развития промышленности нашей страны и обеспечивает 10 процентов объема ее продукции. В результате реформ в прошлом году в области объем инвестиций вырос в 1,8 раза, строительных работ — на 28 процентов, услуг — на 12 процентов. Вместе с тем за счет инвестиций в размере около 1 триллиона сумов было запущено 420 производственных объектов и объектов обслуживания.

На заседании отмечалось, что хотя Навоийская область занимает ведущие позиции в формировании валового внутреннего продукта страны, ее резервы и возможности не используются в полной мере. Подчеркивалось, что экономика региона зависит в основном от нескольких крупных предприятий, а малый бизнес и частное предпринимательство развиваются слабыми темпами.

Для придания мощного импульса развитию предпринимательства в области необходимо создать здесь такой благоприятный и привлекательный деловой климат, который повысил бы интерес к занятию бизнесом не только у местных

жителей, но и населения других регионов. Другими словами, Навоийская область должна стать областью предпринимателей, сказал Шавкат Мирзиёев.

Глава государства предложил превратить Навоийскую область в свободную экономическую зону по экспортноориентированному инновационному и высокотехнологичному производству. Как отмечалось, в этих целях будет создана специальная комиссия во главе с заместителем Премьер-министра, определена система льгот и преференций для участников этой экономической зоны.

На совещании особое внимание уделено вопросам активного привлечения инвестиций, создания современных предприятий и обеспечения занятости населения.

Сообщалось, что для Навоийской области разработана рассчитанная на 2019–2020 годы программа из 511 инвестиционных проектов общей стоимостью 26 триллионов 368 миллиардов сумов.

В рамках данной программы планируется освоить 1 миллиард долларов прямых иностранных инвестиций и кредитов, создать 17,4 тысячи новых рабочих мест. В частности, намечена реализация 12 крупных проектов на Навоийской тепловой электростанции, в акционерных обществах «Кызылкумцемент», «Навоиазот» и в других.

Подчеркнуто, что в первую очередь необходимо уделять приоритетное внимание созданию новых промышленных предприятий в районах со слабым уровнем развития, таких как Нуратинский, Хатырчинский, Тамдынский, Канимехский районы.

Президент нашей страны предложил присвоить поселку Газган Нуратинского района статус города и превратить его

в промышленный центр, специализирующийся на добыче и обработке отделочных камней. Были даны поручения по реализации проектов стоимостью не менее 200 миллионов долларов по созданию кластера производственных предприятий по промышленной добыче гранита и других отделочных камней, их обработке и производству готовых строительных материалов.

Глава государства, проанализировав возможности региона в сфере сельского хозяйства, поручил принять меры по увеличению объемов выращивания востребованной плодородной продукции на освобожденных от хлопка площадях, по повышению доходов жителей сельской местности за счет обеспечения занятости путем рационального использования приусадебных участков, по выведению на уровень государственной политики использованию приусадебных земель, производству швейно-трикотажной продукции и каракуля, наращиванию экспорта.

В стране особое внимание уделяется дальнейшему совершенствованию системы оказания государственных услуг, улучшению качества жизни населения, инвестиционного климата, деловой атмосферы, развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. Проводится весомая работа по оказанию оперативных, качественных и разнообразных государственных услуг населению.

Шавкат Мирзиёев после совещания с активом области ознакомился с деятельностью Центра государственных услуг города Навои.

В центре внедрена система электронной очереди, гражданам оказывается более ста видов государственных услуг. Здесь же осуществляются нотариальные услуги, записи актов о гражданском

состоянии, оформление паспортов, замена водительских удостоверений и другие.

Для удобства посетителей в центре организованы детская площадка, кафе, место для чтения, имеется бесплатный доступ к Wi-Fi.

Жителям отдаленных аулов и сел, гражданам, затрудняющимся посетить центр, услуги будут оказываться с выездом на специальном транспорте.

Знакомясь с работой центра, Президент страны отметил, что основное внимание необходимо уделять тому, чтобы граждане были довольны деятельностью государственных органов.

Самое важное требование для сотрудников центров государственных услуг — это культура общения. Здесь каждый посетитель должен найти решение своей проблемы, получить ответы на свои вопросы. Именно на эти цели направлены все наши устремления, сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент посетил действующее в центре отделение народной приемной, побеседовал с его работниками. Поинтересовался тем, какие вопросы поднимаются в обращениях.

Здесь же прошла презентация проектов по развитию предпринимательства, малого бизнеса и ремесленничества в Навоийской области. Так, будет впервые реализован в качестве эксперимента проект «Навои — область предпринимателей». Размер государственной пошлины за регистрацию предпринимательских субъектов в регионе будет снижен в два раза. Намечено предоставить льготы по некоторым направлениям оказания услуг.

Глава государства дал рекомендации по расширению в центре перечня услуг для предпринимателей, в частности по интеграции процессов, связанных с выделением земли и получением разрешений на строительство.

Шавкат Мирзиёев посетил также отдел внутренних дел № 3 города Навои.

Президенту представлена информация о созданных здесь условиях, проводимой работе по укреплению мирной обстановки и спокойствия в махаллях. Отмечалось, что в январе-феврале этого года в Навоийской области количество преступлений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года сократилось на 54 процента, а в городе Навои — на 63 процента.

В беседе с инспекторами по вопросам женщин глава государства подчеркнул, что им следует изучать волнующие женщин вопросы и облегчать их заботы.

Если мы хотим утвердить справедливость в обществе, необходимо прежде всего завоевать доверие женщин, оберегать их. Благополучие женщины, ее взгляды на жизнь формируют обстановку в семье. Это очень важно для воспитания детей, сказал Шавкат Мирзиёев.

Глава государства ознакомился с работой ситуационного центра отдела внутренних дел, дал рекомендации по созданию специальных программных продуктов по обеспечению общественной безопасности, анализу и предупреждению преступности.

На этом поездка Президента Шавката Мирзиёева в Навоийскую область завершилась.

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «Об охране атмосферного воздуха»

Принят Законодательной палатой 30 ноября 2018 года
Одобен Сенатом 28 февраля 2019 года

Статья 1. Внести в Закон Республики Узбекистан от 27 декабря 1996 года № 353-1 «Об охране атмосферного воздуха» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1997 г., № 2, ст. 52; 2003 г., № 9–10, ст. 149; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2006 г., № 10, ст. 536; 2013 г., № 4, ст. 98; 2017 г., № 9, ст. 510) следующие изменения и дополнения:

1) **текст статьи 2** изложить в следующей редакции:

«Законодательство об охране атмосферного воздуха состоит из настоящего Закона и иных актов законодательства.

Если международным договором Республики Узбекистан установлены иные правила, чем те, которые предусмотрены законодательством Республики Узбекистан об охране атмосферного воздуха, то применяются правила международного договора»;

2) **статью 4** изложить в следующей редакции:

«Статья 4. Права и обязанности граждан в области охраны атмосферного воздуха

Граждане имеют право на: пользование благоприятным для их жизни и здоровья атмосферным воздухом; получение достоверной и своевременной информации от соответствующих государственных органов о состоянии атмосферного воздуха и мерах, принимаемых по его охране;

возмещение ущерба в случае причинения вреда их здоровью и имуществу выбросами загрязняющих веществ и биологических организмов в атмосферный воздух и вредным воздействием физических факторов на него;

участие в проведении изучения общественного мнения по вопросам охраны атмосферного воздуха и общественной экологической экспертизы.

Граждане обязаны: соблюдать требования законодательства об охране атмосферного воздуха;

не совершать действий, приводящих к загрязнению, истощению атмосферного воздуха и вредному воздействию физических факторов на него»;

3) дополнить **статьями 5¹–5⁴** следующего содержания:

«Статья 5¹. Полномочия Кабинета Министров Республики Узбекистан в области охраны атмосферного воздуха

Кабинет Министров Республики Узбекистан: обеспечивает осуществление единой государственной политики в области охраны атмосферного воздуха;

обеспечивает разработку и реализацию государственных программ в области охраны атмосферного воздуха;

утверждает технические регламенты, регулирующие выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух и вредное воздействие физических факторов на него;

устанавливает порядок осуществления контроля в области охраны атмосферного воздуха.

Статья 5². Полномочия Государственного комитета Республики Узбекистан по экологии и охране окружающей среды в области охраны атмосферного воздуха

Государственный комитет Республики Узбекистан по экологии и охране окружающей среды: обеспечивает межведомственное взаимодействие при разработке и реализации единой государственной политики в области охраны атмосферного воздуха;

участвует в разработке и реализации государственных и иных программ в области охраны атмосферного воздуха;

участвует в разработке нормативно-правовых актов в области охраны атмосферного воздуха;

в пределах своих полномочий разрабатывает и утверждает нормативно-правовые акты в области охраны атмосферного воздуха;

осуществляет государственный экологический контроль в области охраны атмосферного воздуха.

Статья 5³. Полномочия органов государственной власти на местах в области охраны атмосферного воздуха

Органы государственной власти на местах: участвуют в разработке и реализации государственных и иных программ в области охраны атмосферного воздуха;

разрабатывают и утверждают территориальные программы в области охраны атмосферного воздуха и обеспечивают их реализацию;

осуществляют государственный экологический контроль в области охраны атмосферного воздуха на соответствующей территории.

(Окончание на 2-й стр.)

Признание

Результаты реформ видны из-за океана

Президенту нашей страны Шавкату Мирзиёеву присуждена награда американского центра «StrategEast» за реформы в экономике и социальной сфере

Об этом сообщается на сайте американского некоммерческого центра политических и дипломатических решений. Лидеру Узбекистана присуждена награда «StrategEast Westernization Award-2018» за либерализацию экономики, улучшение инвестиционного

климата и укрепление принципов верховенства закона и защиты частной собственности в республике. Кроме того, отмечен вклад Президента Шавката Мирзиёева в урегулирование пограничных конфликтов и укрепление отношений с соседними странами.

Подготовил
Р. АЛИШЕРОВ.

Закон вступил в силу

У граждан должен быть выбор — иметь ли детей, когда и сколько

В Узбекистане реализован ряд целевых национальных программ по укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матери и ребенка. Благодаря этому в республике отмечается значительное сокращение материнской смертности и смертности детей до пяти лет.

Реформируется система финансирования для обеспечения равного и справедливого доступа населения через законодательное закрепление гарантированного объема медицинской помощи. Удельный вес расходов Госбюджета на здравоохранение к общим государственным расходам увеличился в два раза в сравнении с 2017 годом. Финансирование сферы охраны материнства

и детства в 2018 году увеличилось в 2,7 раза. На скрининг-программу в прошлом году направлено почти в двадцать раз больше средств, чем в предыдущем. Предусмотрено широкое внедрение информационно-коммуникационных технологий и создание интегрированной информационной системы.



Диалог

Народная приемная спешит на помощь

В столице и регионах страны уже ощутили изменения в принципах работы народных приемных, где по предложению главы государства увеличена доля подворных обходов и встреч представителей четырех секторов с местным населением.

Одна из таких встреч прошла с жителями Юнусабадского района. В ходе бесед с направили запросы в народную приемную жителями махаллей «Мурувват», «Халкабог», «Бободехкон», «Юртобод», «Увайси», «Шоштепа», «Октепа» и ряда других обсуждены потребности населения по трудоустройству, лечению, обеспечению жильем.

Более ста человек рассказали о насущных проблемах представителям органов местной власти и самоуправления, правопорядка, сфер здравоохранения, коммунального хозяйства, жилищного строительства и других. Только вопросов, связанных с лечением и оздоровлением, а также социальной помощью, было рассмотрено в этот день свыше 40. Кто-то жаловался, что не дают ордер мужу-гипертонику, а кому-то при госпитализации не отдели место в палате.

— Муж вот уже свыше десяти лет лишен возможности передвигаться, у него серьезная проблема с почками, нуждается в гемодиализе, — рассказывает

жительница района Санам Худайназарова. — До сих пор никто к нам не наведывался, не спрашивал, помочь ли чем. Сегодня в беседе с руководителем районного отдела здравоохранения рассказала о том, что мешают в системном лечении мужа, в чем он сейчас нуждается. Надеюсь, результаты этого общения все-таки будут и реально помогут нашей семье.

— Нас на 44 квадратных метрах проживает 14 человек, — говорит инвалид II группы Абдумавлон Жабборов. — Сыновья с семьями, я с женой и младший сын инвалид I группы. Не раз обращался в разные инстанции с просьбой о содействии с решением жилищной проблемы, но безрезультатно. Признаюсь, всякую надежду потерял. И все же, узнав, что к нам прибыла народная приемная города, пришел рассказать об острой потребности нашей семьи в жилье. Сказали, что помогут.

Полны надежды и супруги Баходир и Феруза Кузибаевы, с двумя детьми занимающие одну комнату в общежитии:



Фото Д. Чирковской.

«Более 100 человек говорили о насущных проблемах представителям органов местной власти и самоуправления, правопорядка, сфер здравоохранения, коммунального хозяйства, жилищного строительства и других.»

— Уже 12 лет живем в общежитии, у нас двое маленьких детей, — рассказывает Феруза. — Подали заявление на жилье еще в начале прошлого года. В ходе встречи с руководителем народной приемной Ташкента и главой администрации Юнусабадского района после ознакомления со всеми нашими документами было сказано, что квартира нам будет предоставлена в ближайшие сроки.

Оперативным решением кредитного вопроса осталась довольна предприниматель Светлана Вицева:

— Изготавливаю сувениры, которые расходятся через торговые точки на оживленных туристических маршрутах столицы, — поясняет она. — За последнее время спрос увеличился и соответственно возросла потребность в материалах и сырье: красках, кистях, лаке. Самые качественные из них стоят немалых средств. Вот и решила

взять кредит, подала заявку в банк, но там вопрос затянулся, а в бизнесе, сами знаете, время — деньги. С просьбой о содействии обратилась в народную приемную, мой вопрос оперативно был решен. Спасибо за помощь и участие.

— В ходе выездной работы народной приемной Ташкента было рассмотрено 108 обращений от жителей нашего района, — говорит главный специалист народной приемной Юнусабадского района Эркин Ризаев. — С населением работали как представители органов местной власти и правопорядка, так и активисты 15 махаллей, где больше всего скопилось проблем социальной значимости. Соответственно и обращений из этих махаллей больше, чем от остальных. Если же анализировать обращения граждан в разрезе сфер и отраслей, то львиная доля поступила по здравоохранению, коммунально-бытовому хозяйству, жилищному обеспечению. По каждому случаю даны конкретные поручения ответственным лицам, определен круг задач, намечены сроки их выполнения. Так что проблемы граждан будут решены в ближайшее время.

Гулбахор ТАНГИРОВА, «Народное слово».

Здравоохранение

13-я вакцина уберезжет от рака

В Узбекистане внедрят новый вид вакцины против вируса папилломы.

Введение в национальный календарь прививок Узбекистана 13-й вакцины вызвано необходимостью дать отпор раку шейки матки, который является у нас в стране вторым по распространенности видом злокачественных образований среди женщин всех возрастов и второй по частоте причины смерти среди женщин фертильного возраста. Медики установили, что широкое применение вакцины против вируса папилломы человека, подтвердившей клиническую эффективность и безопасность, способно существенно снизить заболеваемость и смертность. Озвучены конкретные цифры: плановая вакцинация девочек-подростков позволит в будущем предотвратить ежегодно 1 100 случаев заболеланий и 585 случаев смерти. Об этом рассказали на пресс-конференции в Агентстве информации и массовых коммуникаций с участием представителей Министерства здравоохранения, ВОЗ, ЮНИСЕФ и ЮНФПА.



Данная мера профилактики применяется в 92 странах, в том числе в 36 Европейского региона ВОЗ. Ее высокая эффективность в снижении предраковых поражений продемонстрирована на этапе клинических испытаний, а также там, где препарат применяется в течение нескольких лет — в Австралии, Канаде, Дании, Ирландии, Швеции, Финляндии, Новой Зеландии, Шотландии и США.

У нас его впервые использовали в 2010 году, когда были вакцинированы восемь тысяч девочек. При этом никаких побочных эффектов или последствий выявлено не было, заявили представители ведомства. — Согласно Национальному календарю прививок, в Узбекистане дети за счет государства прививаются против 12 управляемых инфекций, — сказала заместитель министра здравоохранения Узбекистана Эльмира Баситханова. — Внедрение вакцины против ВПЧ поможет предотвратить еще одно тяжелое заболева-

ние. А это актуально — по данным Всемирной организации здравоохранения, ежегодно в Узбекистане от рака шейки матки страдает свыше 1,6 тысячи человек. Количество смертей достигает в среднем 585 случаев в год. То есть в среднем ежедневно умирают две женщины. — Вакцина против вируса папилломы человека абсолютно безопасна, не наносит вреда здоровью, что подтверждено положительными заключениями международных организаций, — сказала заместитель начальника управления Минздрава Узбекистана Дилором Турсунова. — Слухи о том, что она якобы приводит к бесплодию и аутизму, необоснованы и являются дезинформацией.

Как сообщил директор Научно-исследовательского института вирусологии Эркин Мусабаев, стоимость вакцины, произведенной в США и импортируемой в Узбекистан, составляет семь миллионов долларов. В настоящее время в регионах с помощью Глобального альянса по вакцинам и иммунизации строят холодильные складские помещения для качественного хранения вакцин, которые начнут поступать уже в первой половине этого года. Плановую иммунизацию против ВПЧ намерены начать в октябре 2019 года. Более 400 тысяч девочек в возрасте девяти лет будут бесплатно вакцинированы в школах и первичных медицинских учреждениях. В апреле 2020 года они же получат повторную дозу препарата. С 2020-го вакцинацию пройдут девочки до 14 лет. Все остальные, кому до 45 лет, прививаться смогут на платной основе.

Гули ЭШМАТОВА, «Народное слово».

Выставки

«Возьмись за математику!»

Так называется интерактивная выставка, начавшая работу в Ургенче по инициативе Института Гёте в Ташкенте.

— Основные цели выставки в Хорезмском областном информационно-библиотечном центре — обеспечение межпредметной интеграции в процессе обучения, обучение на немецком языке и повышение интереса учащихся к таким предметам, как математика, информатика, — говорит начальник отдела Института Гёте в Ташкенте Дилдора Мухаммадминова. — Нужно отметить, что выставка уже демонстрировалась во многих странах Европы, Америки и Азии. Каждый год с ней знакомятся около 150 тысяч посетителей. В 2011 году выставка проходила и в Ташкенте.

На мероприятии студенты факультета математики и направления немецкого языка Ургенчского государственного университета демонстрируют посетителям математические опыты и игры. Учащаяся молодежь из образовательных учреждений города с особым интересом непосредственно участвует в решении математических задач.

Выставка продолжится до 11 апреля. Запланировано также проведение в Ташкенте и Андижане.

Ахмаджон ШОКИРОВ, корр. УзА.

Служу тебе, Узбекистан!

Свое дело, в вуз или в армию?

В эти дни более 180 юношей, прошедших срочную военную службу в воинских частях Юго-Западного особого военного округа, возвращаются домой.

Одни откроют свое дело, расширив ряды предпринимателей, другие возьмутся за учебники, чтобы основательно подготовиться к поступлению в вузы, третьи продолжат военную службу на контрактной основе.

— Сегодняшние солдаты срочной военной службы отличаются от предыдущих, поскольку школу мужества они проходили иначе, — говорит заведующий отделом регионального совета Союза молодежи Узбекистана по работе с молодежью в воинских частях Икбол Абдухаликов. — Благодаря тому, что в прошлом году в свет вышло порядка 46 правовых документов, затрагивающих Вооруженные Силы страны, молодые люди, проходящие годичную службу, получили обширные знания не только в области военного дела, но и в других сферах. Напри-

мер, прошли курсы по ведению предпринимательской деятельности и получили соответствующие сертификаты. Они смогут открыть бизнес и получить льготные кредиты.

Большую помощь национальная армия оказывает и тем, кто мечтает получить высшее образование. Для этого военнослужащие они проходили иначе, — говорит заведующий отделом регионального совета Союза молодежи Узбекистана по работе с молодежью в воинских частях Икбол Абдухаликов. — Благодаря тому, что в прошлом году в свет вышло порядка 46 правовых документов, затрагивающих Вооруженные Силы страны, молодые люди, проходящие годичную службу, получили обширные знания не только в области военного дела, но и в других сферах. Напри-

мер, прошли курсы по ведению предпринимательской деятельности и получили соответствующие сертификаты. Они смогут открыть бизнес и получить льготные кредиты. Большая помощь национальная армия оказывает и тем, кто мечтает получить высшее образование. Для этого военнослужащие они проходили иначе, — говорит заведующий отделом регионального совета Союза молодежи Узбекистана по работе с молодежью в воинских частях Икбол Абдухаликов. — Благодаря тому, что в прошлом году в свет вышло порядка 46 правовых документов, затрагивающих Вооруженные Силы страны, молодые люди, проходящие годичную службу, получили обширные знания не только в области военного дела, но и в других сферах. Напри-



Фото автора.

открыть предприятие по выпуску строительных материалов. В моих планах и поступление в вуз. Во время службы в отведенное свободное время готовился. Благодаря этому смог сдать экзамен на право получения рекомендации.

По данным пресс-службы Министерства обороны, в

текущем году от командования воинских частей Юго-Западного особого военного округа рекомендации на льготное поступление в высшие образовательные учреждения получили 112 человек.

Дана ТАГАЕВА, «Народное слово».

Стратегия развития

Штурмовать вершины международных рейтингов

На это нацеливает Указ Президента «О систематизации мер по улучшению позиций Республики Узбекистан в международных рейтингах и индексах»

Результаты Индекса человеческого развития ООН (Human Development Index), Индекса глобальной конкурентоспособности Всемирного экономического форума (Global Competitiveness Index), рейтинга Всемирного банка по ведению бизнеса (Doing Business) и многих других служат своего рода руководством для разработки разных программ в разных странах, включая Узбекистан.

Нет системы — нет желаемого результата

Среди международных социально-экономических рейтингов прежде всего необходимо упомянуть рейтинг Всемирного банка «Ведение бизнеса», являющегося результатом ежегодных опросов, в которых оценивается жизнеспособность бизнеса по десяти показателям в 190 странах. В настоящее время в Узбекистане в качестве одного из приоритетов определена задача: достичь к 2022 году такого уровня делового климата, который даст возможность стране войти в топ-20 рейтинга. Эта цель обозначена в постановлении Президента «О дополнительных мерах по улучшению рейтинга Республики Узбекистан в ежегодном отчете Всемирного банка и Международной финансо-

вой корпорации «Ведение бизнеса» от 5 февраля 2019 года.

Однако мы должны учитывать, что наша страна до сих пор занимает низкие позиции в международных рейтингах. Основная причина тому — отсутствие комплексной системы оценки соответствия международным стандартам и критериям, которая помогла бы вести национальные рейтинги в соответствующих направлениях. Такая система создается в последнее время в качестве надежной основы для экономического роста и благосостояния населения, что особенно важно в свете современных процессов в мировой экономике. Она является одним из наиболее эффективных методов решения проблем привлечения инвестиционных потоков, улучшения институциональной и деловой среды, обеспечения активного участия страны в общепризнанных международных рейтингах

и достижения в них хороших позиций. Это в свою очередь станет фактором успеха не только в повышении доверия к Узбекистану, но и в развитии бизнеса и внедрении инноваций на основе лучших международных практик путем выявления и устранения насущных проблем.

В качестве одного из главных шагов по решению этой задачи в указе главы государства обозначено создание Ко-

миссии по координации работы с приоритетными международными рейтингами и индексами, а в Минфине вводится должность заместителя мини-

Руководство к действию

Среди важных направлений в масштабной работе, о которой идет речь, можно назвать создание по постановлению Президента Национальной системы мониторинга и оценки

В Индексе человеческого развития, который включает в себя оценку уровня жизни, грамотности, образования и продолжительности жизни, Узбекистан в прошлом году занял 105-е место из 189 стран. Или в Индексе экономической свободы «Фонд наследия» от 2016 года Узбекистан занял 166-е место из 178 стран и признан государством, не имеющим свободную экономику. А в Индексе глобальной конкурентоспособности Всемирного экономического форума Узбекистан вообще отсутствует.

позиции Республики Узбекистан в международных рейтингах. В качестве первоначального этапа работы в этом направлении определено, что иссле-

довательские институты, за которыми закрепят отдельные международные рейтинги, будут определять методологические и другие компоненты международных рейтингов, вести работу по их имплементации в действующее национальное законодательство и определению основных факторов, приводящих к низким позициям Узбекистана в международных рейтингах, для улучшения ситуации.

До 1 апреля текущего года намечено запустить единый портал «Узбекистан в международных рейтингах», где будут представлены рекомендации международных организаций и экспертов по улучшению ситуации в соответствующих направлениях, включая ежегодные отчеты о международных рейтингах. Исходя из национальных интересов Узбекистана будет утверждена методология рейтингов, основанная на положительном опыте зарубежных стран, разрабатываться ежегодные «дорожные карты» для улучшения позиций нашей страны в международных рейтингах, включая данные и результаты исследований соответствующих институтов.

Центр «Стратегия развития» также будет принимать активное участие в выполнении задач, определенных постановлением Президента. Будет приоритетным создание базы данных, включающей в себя информацию о процессе продвижения страны в международных рейтингах.

Вместе с тем центр внесет свою лепту в работу по налаживанию сотрудничества и конструктивного диалога с экспертами международных организаций, рейтинговых агентств и исследовательских институтов, проведению социальных опросов с целью выявления проблем и определения состояния соответствующих секторов.

Шаг за шагом — к намеченной цели

Для полноценной реализации задач:

- необходимо формирование и внедрение в Узбекистане базы статистических отчетов или базы данных по отсутствующим или неэффективным показателям в указанных выше международных рейтингах и индексах;

- важно также уточнение системы критериев, используемых для прогнозирования и регулирования экономических процессов на основе анализа факторов и показателей международных рейтингов;

- предстоит определить целевые параметры, которые наша страна намерена достичь в международных рейтингах или индексах, в виде конкретных и точных цифр;
- будут разработаны методы анализа и учета приоритетных международных рейтингов и индексов, их составляющих, в том числе в практике управления в рамках общих принципов оценки регулирующего воздействия;
- необходимо и установление конструктивных отношений с составителями рейтингов, включая обмен методологическими задачами, аналитической информацией и получение рекомендаций.

В продвижении в международных рейтингах и индексах государство не ограничивается только их показателями. Параллельно ведется последовательная целенаправленная работа по выполнению задач, предусмотренных в Стратегии действий.

Эльдор ТУЛЯКОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса, исполнительный директор центра «Стратегия развития».

Международные турниры

Бравые наездники соберутся в Китабе

В горном селе Кайнар Китабского района Кашкадарьинской области развернута масштабная подготовка к проведению международных соревнований купкари и национальных игр. Повсюду возводятся юрты, устанавливаются специальная аппаратура, достраиваются гостиницы и гостевые дома.

Уже через несколько дней в Кашкадарью приедут сотни гостей, участники праздничного торжества. Представители Туркменистана, Кыргызстана, Таджикистана примут участие в конном состязании купкари. Ожидается немало гостей и из регионов страны. Поэтому первым делом здесь взялись за создание условий для их проживания.

— Подготовлено несколько крупных гостиниц, — говорит специалист регионального отделения Государственного комитета по развитию туризма Шохрух Жалолов. — К примеру, желающих разместить на малой родине Амира Темура ждет обновленная гостиница «Шахрисабз олдзузи» на 80 мест. В отеле созданы все условия для полноценного отдыха. Для тех же, кто собирается остановиться в непосредственной близости от

места проведения соревнований, свои двери распахнет гостиница «Мингчинор Шуртан». Ее постояльцы смогут насладиться не только уютом и комфортом, но и потрясающим горным пейзажем, открывающимся из окон. Особую атмосферу создадут юрты, устанавливаемые среди гор.

В программе международных национальных соревнований — десятки пунктов. Среди них важное место занимают народные игры, традиционно проводимые в канун празднования Навруза.

— Перед нами стоит задача не просто организовать культурное масштабное мероприятие, а окунуть гостей в прошлую эпоху, где ни один праздник не обходился без конных забав — купкари, национальной борьбы кураш,



традиционных яств, музыки, песен и танцев, — рассказывает заместитель хокима Китабского района Баходыр Тураев. — В эти дни представители фольклорных ансамблей репетируют свой выход, наездники готовят скакунов, сооружается главная сцена, устанавливаются огромные казаны. Надеемся, что гости и участники международных

соревнований купкари и национальных игр останутся довольными.

Малика АБАЙДУЛИНА,
«Народное слово».

Туризм

Комплекс услуг: от банкоматов до Wi-Fi-зоны

К началу туристского сезона в Самарканде установлено 64 банкомата по обмену валюты, на популярных маршрутах созданы Wi-Fi-зоны, пункты по предоставлению иностранцам сим-карт для мобильных телефонов и информационные центры.

На сессии Самаркандского областного Кенгаша народных депутатов отмечалось, что в 2018 году регион посетили свыше 350 тысяч туристов из более ста стран и около двух миллионов гостей из областей Узбекистана.



Путешественникам было оказано услуг на 116,7 миллиона долларов. Чаще других древний город посещали туристы из Италии, Франции, Германии, Испании, Великобритании. Следом идут гости из стран Юго-Восточной Азии и СНГ.

Согласно прогнозам, в этом году Самаркандскую область посетят около 500 тысяч иностранцев и 2,5 миллиона соотечественников. Экспорт туристских услуг планируется довести до 220 миллионов долларов. Увеличение потока туристических экспертов связывают с либерализацией визового режима для граждан ряда зарубежных государств.

В рамках «дорожной карты» на 2019 год в регионе планируется реализовать более 160 проектов, включающих строительство гостиниц с участием иностранных инвесторов, возведение ледового дворца и аквапарков, приобретение транспортных средств, создание тематических парков для

развития экотуризма, открытие новых прямых международных и внутренних авиарейсов. Комплексные мероприятия позволят увеличить время пребывания туристов в среднем до трех дней.

Особого внимания заслуживают проекты по развитию международного молодежного туризма. Например, в рамках акции «Путешествуй в Узбекистан!» Самарканд посетила делегация Свердловской области Российской Федерации. В рамках переговоров с представителями департамента по развитию туризма Самаркандской области гости обсудили широкий круг вопросов двустороннего сотрудничества, в том числе развития школьного туризма.

Начата работа над формированием детского туристского маршрута по территории региона и организацией визита учащихся Свердловской области на каникулы в Самарканд.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».



Новоселье в преддверии праздника

Более пятидесяти семей, остро нуждающихся в улучшении жилищных условий, получили ключи от квартир в доме, расположенном в махалле «Кашкар» города Маргилана.

Прежде здание было общежитием профессионального колледжа, а после полной реконструкции превратилось в уютный жилой дом. Средства на эти цели были выделены из местного бюджета. Пахнувшие свежей краской, просторные и светлые комнаты радуют глаз.

— Пришлось пережить много трудностей, — говорит новосел Мохигуль Рахмонова. — В восемь лет стала инвалидом, до сих пор не имела своего угла. Жила в ветхом доме, где, кроме меня, ютились четыре семьи из четырнадцати человек. Обратилась за помощью в народную приемную Президента. Теперь проблема с жильем решена.

Радостное событие произошло и на улице Мовароуннахр города Коканда. Здесь 70 нуждающихся семей въехали в новые квартиры. Жилье предоставлено им на бесплатной основе.

Тридцать семей военнослужащих Национальной гвардии также справились на днях новоселье в махалле «Шодиёна» города Ферганы. В возведенном многоквартирном доме современная планировка, рядом имеется детская площадка и другие удобства.

В 2019—2020 годах для семей защитников Родины в Ферганской области построят еще два 60-квартирных дома.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ,
«Народное слово».

На правах рекламы

Узы дружбы

Неделя Узбекистана в МГИМО

В Московском государственном институте международных отношений (университете) МИДа РФ (МГИМО) проходит Неделя Узбекистана.

Мероприятие организовано обучающимися в данном вузе узбекскими студентами при поддержке посольства нашей страны. Основной целью недели является дальнейшая популяризация узбекской культуры среди широ-

кой российской общественности.

В рамках недели проводятся культурно-просветительские мероприятия. Первый день посвящен особенностям узбекской культуры и национальной кухне. Во второй прошел мастер-класс

ташкентского фотографа Евгении Арутюновой и показ фильма «Сен етим эмассан» («Ты не сирота»). В третий день организована встреча с известными узбекистанцами, проживающими в настоящее время в России. Четвертый блок называ-



ется «Днем науки», который предусматривает выступление преподавателей МГИМО по истории, о современном развитии Узбекистана и его роли в обеспечении безопасности в Центральной Азии. В заключительный день недели перед студентами выступил Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Российской Федерации Ботиржон Асадов и ректор МГИМО Анатолий Торкунов.

По информации посольства Республики Узбекистан в России.

События

Возвращение шедевра

150 миллионов евро — такова примерная стоимость картины, переданной Генеральной прокуратурой Министерству культуры Узбекистана.

Картина знаменитого художника Рембрандта Ван Рейна (1606—1669) по подтвержденным сведениям аукционных домов «Sotheby's» и «Christie's» оценивается от восьми миллионов (стартовая цена) до 150 миллионов евро на аукционных торгах Европы.

А как шедевр европейского Ренессанса оказался у правоохранительных органов? В ходе

проведения расследования по уголовному делу, возбужденному в 2014 году в отношении гражданина К. И. по статье 170 Уголовного кодекса Республики Узбекистан (причинение имущественного ущерба путем обмана или злоупотребления доверием), было установлено, что в 2008 году гражданин А. П. реализовал за 50 тысяч долларов работу художника Рембрандта Ван Рейна

знакомому К. И., который в свою очередь незаконно вывез картину через своего знакомого Р. Ф. за пределы республики.

В период с 2014 по 2018 годы уголовное дело неоднократно приостанавливалось и прекращалось в связи с отсутствием состава преступления, а также ввиду истечения срока давности. После чего А. П. обратился с заявлением в Генеральную прокуратуру, сообщая пресс-службе ведомства, о несогласии с принятыми



решениями. Данное уголовное дело было истребовано и 4 июня 2018 года передано в производство. В результате следственно-оперативных мероприятий уже 14 июня преступление было раскрыто и картина Рембрандта найдена.

По итогам следствия К. И. и Р. Ф. привлечены в качестве обвиняемых по статьям 182 часть 2 (нарушение таможенного законодательства) и 238 часть 2 (лжесвидетельство) Уголовного кодекса, и 14 сентября 2018 года уголовное дело направлено в суд. 21 ноября 2018 года, согласно приговору суда, их признали виновными, а картина обращена в доход государства.

Вчера авторская работа художника Рембрандта Ван Рейна при участии специальной комиссии и составленного соответствующего акта передана Министерству культуры.

Подготовила Александра ЯКУБОВА,
«Народное слово».

Внимание руководителей организаций!

УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСНЫХ ТОРГОВ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ И ПОСТАВКУ ТОВАРОВ:

фуражек торжественных цвета морской волны, кепи полушерстяных повседневных цвета морской волны, кепи зимних цвета морской волны, шапок-ушанок из натуральной овчины, шапок-ушанок из искусственного меха, кепи камуфлированных летних, беретов для слушателей Академии МВД РУ, беретов черного цвета, беретов крапового цвета, фуражек для школы-интерната «Жар», кепи-кейболок для школы-интерната «Жар», шапок-ушанок для школы-интерната «Жар», погонов камуфлированных с буквой «К» для курсантов, звездочек защитного цвета (20 мм), звездочек защитного цвета (13 мм), эмблем золотистых торжественных на кители, эмблем общеобразовательных защитного цвета, пуговиц золотистого цвета (14 мм), мыла туалетного (в кусках), стирального порошка.

Адрес: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Ш. Руставели, тупик 1, дом 1.

Срок приема коммерческих предложений от претендентов на участие в конкурсных торгах — в течение 15 календарных дней с момента опубликования объявления.

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 17.00 по телефонам: 71-255-75-12, 71-255-81-45, 71-231-31-47. Факс 71-281-43-72.

Международный день картофеля в Узбекистане 19 марта

Технические презентации (выступление спикеров)
Выставка и кооперационная биржа
Демонстрация новинок техники
Открытие завода по производству полуфабрикатов из картофеля

Только для специалистов.
Заявка на участие — на сайте мероприятия: <https://potatoday.uz>
Телефон 90-906-46-60.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матботчиляр, 32. Тел.: 71-232-10-63, 71-232-11-15. E-mail: reklamax@mail.ru reklama@xs.uz

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-334. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 15 254. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 6.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — (0-371) 236-29-89. По вопросам экономики — (0-371) 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — (0-371) 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — (0-371) 236-09-67. Реклама — (0-371) 232-11-15. Секретариат — (0-371) 233-28-49. Канцелярия — (0-371) 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Выпускающий редактор Ф. АМИНОВ
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Игор по УзА: 23.15 Подписано в 00.30